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Előfizetési dij helyben:
Egész évre 10 kor. — ÍU! 
Egy hóra . . — „ 90 „ 
Egy hótro . — „ 20 „

-:k-

Vidékre postai szétküldéssel 
Egész évft ... 11 kor
Kól óvru.................... 7 „

->K-

Egycs szám ... 1 fillér.

I r

KAI NAPILAP,
SZÉKELTSÉGr Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főtér 7. szám alatt.

llidotósok Q czm. 8 fillér, 
Iparosok és lcoroskodök kod 

vozmónyben rúszosülnek.

Nyilttér soronként 40 fill.

Kladja a marosvásárhelyl fiiggellenségl és 4S-as párt

a „5 Z É K E h Y S É Q“ lapkiadóvállalaf. SZ.
Felelős szerkesztő :

szahAts pete
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Rendőrségünkről.
(o) Ha jól emlékszem, tavaly, éppen 

november végén a fenn ti ezimen egy 
kis közlemény jelent meg tőlem. In­
dított pedig ennek a czikknek a meg­
írására az a körülmény, hogy egy ko­
lozsvári újság erősen ledorongolta a 
mi rendőrségünket. Ebben a közlemé­
nyemben adatokkal bizonyítottam, hogy 
a kolozsvári lapnak egy szó igaza 
sincs. Hanem igazság az. a mit nem 
említ t. i. egy rendőrnek havi fizetése 
a levonásokat beleszámítva tizennyolez 
forint 29 krajezár s ezzel a fizetéssel 
arányban sincs az a munka, a mit vé­
geznek. Elmondottam, hogy a rendőrt 
nálunk szolgai teendőkre is felhasz­
nálták. s ha meggondoljuk, hogy Ma­
rosvásárhelynek 20.000 lakosa és 34 
rendőre van, azonnal le kell tennünk 
arról, hogy bár milyen kis mulasztás­
sal vádoljuk a közbiztonság védelmére 
állított hivatali apparátust'. De még 
mondtam mást is. Először: a rendőr­
nek nem volt sem tekintélye, sem iu- 
dása. Protekcziós urasági kocsisok ju­
tottak eme közszolgálatba s igazán

komikus helyzetije jutott az a rendőr, \ 
a ki érvényesíteni akarta kötelességé- 1 
bői folyó hivatását. Komoly példákkal 
bizonyítottam, hogy a közbiztonság 
rosszaságát, nem a szolgálattevő rend- } 
örök mulasztásai okozzák, hanem maga 
a rendszer, mely minden, csak prakti­
kus nem s melyhez mégis módfelett ra­
gaszkodott az akkori főkapitány. Ezt 
maga a törvényhatóság is belátta s 
ennek lett aztán a következménye az, 
hogy Schmidt budapesti államrendőr­
ségi felügyelő kurzust tartott két-há- 
rom hónapon keresztül a rendőrök ki­
oktatására városunkban. A kurzus igen 
szép credménynycl végződött, a meny­
nyiben rendőreink begyükbe szedtek 
egy csomó paragrafust, az első eset 
alkalmával azonban, a midőn éppen 
egy hivatalos ima alkalmazta az egyik 
rendőr a §-t, összeütközés történt, mert 
a rendőrnek a törvényekből merített 
igazsága szemben találta magát a rend­
őrfőnök urnák a jóbarátai részére csi­
nált ..kivételes paragrafusaival.“ 

Ekkor aztán olyan zűrzavar keletke­
zett a rendőrök koponyájában, hogy a

mit megtanultak, annak absolut hasz­
nát venni többé nem tudták. Ilyen 
rend volt mindenütt. Így volt ez a 
„posztok“-ksú is.

Beosztották, kiállították bizonyos 
helyekre, a nélkül, hogy kellő ellen­
őrzés gyakoroltatott volna.

Ma már a posztokat isrészben bevon­
ták' és utczai járőrökkel próbálkoznak.

Tény az, hogy a czél semmi körül­
mények között nincs elérve s nem is 
lehet erről addig komolyan beszélni, 
mig a rendőrök számát nem fogják 
bármily kevéssel szaporítani. Örömmel 
hallom, hogy az uj főkapitány a rend­
őrséget uj alapon, más elvből kiin 
dúlva akarja szervezni. Az ósdi szokás­
ból végre,-valah ára kivetkőztetik a
rendőrséget és a mi legfőbb, a „kivé­
teleket“ eltörlik. Most készül a rendőri 
uj szolgálati szabályzat, előzetes beható 
vizsgálat és tapasztalatok alapján.

A legközelebbi közgyűlésen felfog­
ják vetni aztán a kérdést a rendőrség 
szaporítása ügyében. Alkalma lesz a 
törvényhatóságnak akkor mélyebben 
gondolkozni a rendőrség ügyéről, mert,

A „SZEELíSÍ" egei tárnája.
A névtelenek.

Irta: Szénné r József.

Firkád. A bihar-ponori hegyek ormán 
már játszanak a felkelő nap sugarai, mig 
alant siirii ködréteg nehezedik a gyorsan 
tova sikló Szamos völgyére. Az ébredő ter­
mészet fönséges képet nyújt. A nap mind­
inkább emelkedik a látóhatár fölé, sugarai 
hévvel csókolják a szomjas földet. A siirii 
ködtenger inog - bomlik, Iassankint kiemel­
kedik a völgy öléből s száll fel a magas 
hegyek ormaira. Ott darabokban lebeg egy 
ideig s azután eloszlik, szertefoszlik, mint 
egy tündér-álom. A néma csendet megtörik 
az erdő dalosai s az előbb még kihalt ter­
mészetbe pezsgő élet, elevenség költözködik.

A Ponor feletti havas egyik kies tisztásán 
egyszerű kis házikó bontakozik ki a szertc- 
foszló ködlepelből. Feliéire meszelt oldalát 
zöld repkény futja körül, tájékát égig nyúló 
fenyők árnyékolják be. A házikó körüli tisz­
táson kecskék legelésznek, a fenyők árnyé­
kában egy fiatal pár enycleg jókedvűen. , 
körülöttük a fiibon apró, vidám, nevető 
gyerekek játszanak.

Mily felséges itt a bérezek között az élet, 
közel a végtelen Istenhez, távol a sáfár vi­
lág vásári zajától! Mily boldog vagyok ebben 
a csendes magányban, a fenyő koszorúzta 
begyek között, a nagy természet szabad 
ölén ! Monda a fiatal asszonyka, szeretettel 
nézvén férjének nemes, nyílt arczába.

Hát igazán még nem bántad meg, hogy 
elhagytad az otthont, a nagy világot; nem 
érzed-e hiányát a nagyúri pompának, a 
melyben felnőtté!; kielégit-e az egyszerű 
viskó, ez a remete élet ? Kérdő gyengéden 
a férj.

Boldog vagyok, végtelenül boldog, mert 
szerelmed az enyém, egészen az enyém. A 
pompa, fény. ragyogás, gazdagság puszta, 
sivár lenne nélküled, mig veled ez a kis 
viskó valódi paradicsom, menny, melynek 
angyalkái ezek a kis ártatlanok. Ez az éti 
otthonom, a vadregényes, néma természet 
fenséges panorámájával.

Ott „lenn“ nyomasztó a levegő, hazugok, 
képmutatók az emberek, egy nagy színjáték 
az élet. melynek szereplői befestett arcz- 
czal, álköntösben játszók végig szerepüket. 
Szivemből gyiillütom ez alakoskodó világot, 
a képmutató sáfárokat, szeretőire csak a te 
fényes lelked, nemes jellemed maradt.

A többit már tudod.
Árva gyermek voltam, szüleim korán el­

veszítettem. Gyermekien félelmem tartózko­

dóvá tett az emberekkel szemben, de azért 
hamar megtanultam ismerni a kapzsi, ala­
koskodó világot. Mint felserdült hajadont, 
kire nagy örökség várt, az udvarlók egész 
serege lepett meg, do a kiket szivemből 
gyűlöltem, mert nem nekem, hanem vagvo- 

■ nomnak szépelegtek. Szivemben a te képed 
keltette fel azt a csodás érzelmet, a mit 
szerelemnek neveznek, de a mi nálam az 
beadással határos.

S a kinek sorsával nem akarta nagybá- 
: tyád a te sorsodat összekötni, — vágott közbe 

a férj, — mert . . .
. . . Mert nem volt vagyonod, egészítő ki 

szeretetreméltó mosolylyal az asszonyka, 
de volt nemesen érző szived, ismertem jel­
lemedet, fényes lelkedet ...

S ezért te lemondtál mindenről: kincsről, 
fényről, névről, csakhogy az enyém lehess !

Neked sincs neved, nekem sincs, foly­
tató lelkesen az asszonyka; „névtelenekének 
nevez a környék minket, kik a világ zajá­
ból e csendes magányba menekültünk, de 
azért boldogabbak vagyunk ugy-e, mint 
azok ott len, kik befestett arczczál, álkön­
tösben játszák végig szerepüket ? !

A férj meghatottan ölelte keblére a fiatal 
i asszonyt s boldogságtól remegő hangon rv- 

bego:
- „Oh milyen asszony vagy te !*
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az, a mit oly régóta álmodunk, a 
rendőrség államosítása, egyhamar 
valóvá nem fog válni.

Egy kis jóakarattal, ha nem is so­
kat, de legalább valamit ki lehet vinni, 
mert hát az embernek még is csak a 
bőre a legbecsesebb.

Jelenleg pedig veszélyben van.

Marosvásárhely népoktatás ügye.
(Folytatói.) 2

Vájjon van-e nagyobb bűn, melyet elkö­
vethetünk a magyarság és a magyar haza 
jövendő boldogulása rovására? Oh nincs! 
Nem is leltet nagyobb fájdalom és veszte­
ség a gyermekre, s a szülőre nézve, mint 
megfosztani a kultúra áldásaitól és ezáltal 
a jövendő reményeitől! Nincs, nem is lehet 
nagyobb bűn, mint parlagon, neveletlenül 
hagyni azokat az erőket, melyek a magyar 
államnak nyújthatnának támogatást.

Szerencsétlen anyagi viszonyok vannak 
városunkban, az igaz, de azért a saját ma­
gunk megcheztetóse árán sem volna szabad 
megengedni, hogy csak egyetlen vérünk is 
elvesszen a tudatlanság és neveletlenség 
fertőjében. Hát éveken át százak szeren­
csétlen elhagyottságát nézni, tűrni szabad?

A gazdag, vagyonosabb s talán még a 
hivatalnok elem valahogy begynrja gyerme­
két az iskolákba, vagy ha nem lehet, ta­
nítja és taníttatja otthon.

De mit tegyen a szegény napszámos, ki 
reggel munkába menvén. kizárja gyermekét 
az utczára?

Vagy talán az nem ember? Hány esetet 
tudunk, hogy a szegény, elhagyott árva 
gyermekből jószívű emberek támogatásá­
val. nagy tehetségű és magas állású ember 
lett. Miért tagadjuk ki tehát a szegényeket 
a kultúra áldásaiból ?

\ alóságos megdöbbenéssel olvastam és 
olvasták velem együtt még bizonyára igen 
sokan azt a hirt, mely szerint a m. kir. 
belügyminiszter Marosvásárhely sz. kir. város 
költségvetéséből törölte az iskolaépítés té­
telét azon indokolással, hogy az nem gyü­
mölcsöző befektetés.

llát van-e gyümölcsözőbb befektetés, 
mint a nevelésre, a jövendő ember munka­
erejének felépítésére fordított költség?

Én nem ismerek gyümölcsözőbb befek­
tetést,!

Ideje volna már. hogy magunkhoz tér­
jünk és fel fogván emberbaráti és hazafias 
kötelességünket, gondoskodjunk, gyerme­
keink neveléséről.

Mikor idegen ellenség fegyverrel jött ha­
tárunkra, földelni otthonunkat, családi bol­
dogságunkat, vagyonúnkat és szabadságun­
kat, ha más mód nem volt: összeolvasz­
tottuk tornyaink harangjait, odaadtuk kin­
cseinket. vérünket életünket.

Hát van e nagyobb ellenség, mint a tu­
datlanság ? Idegen fegyver gyilkolhat-e 
jobban, mint tengyermekiink a bűnökben ? 
Árthat-e többet otthonunknak, családi bol­
dogságunknak, vagyonúnknak az idegen 
ellenség, mint rosszul nevelt gyermekeink? 
Sőt árthatnak-e többet szabadságunknak 
mások, mint saját fiaink, kik neveletlensé­
gük miatt nem tudják felvenni a versenyt

a haladó világ kultur harczában ? De ne­
künk a Kárpátokon belül is számolnunk 
kell idegen elemekkel és idegen törekvé­
sekkel. Számolnunk kell ezen a helyen is, 
a fejedelmek által kiváltságokkal bőven el­
látott székely fővárosban, hol mint Bodolla 
Ferencz dr., törvényhalósági bizottsági tag 
a beiktatott főispánhoz intézett beszédében 
mondotta: immár mindennapos vendég az 
adóvégrehajtó.

(Folyt, köv.)

A búr háború.
Kitchener lord jelentése.

Kitchener lord jelentést küldött a had­
ügyi hivatalnak, hogy az angol csapatok 
igen sok esetben önkéntesen megadják ma­
gukat a buroknak. Ez az értesítés London­
ban általános lehangoltságot idézett elő.

A burok az angol katonákat „llandsup“- 
nak (Kezet föl!) csúfolják, mert ezek, mi­
helyt komoly ütközetre kerül a dolog, a 
megadás jeleképpen azonnal fölemelik ke­
züket.

A lelketlen angolok.
Nehány héttel ezelőtt, mint ismeretes, az 

angolok Graspan mellett a búr asszonyok 
sorfala mögül lövöldöztek a búrokra, hogy 
azoknak golyói ne őket, hanem a fedezetül 
odaállított asszonyokat találják. Ezt az. ese­
tet Steyn elnök egyik levelében tudomására 
is adta Kitchenernek. E levelének tartalmát 
akkortájt az angol lapok reprodukálták, de 
az angolokat kompromittáló részeket kihagy­
ták belőle. A kihagyott passzus ugyanis igy 
szól:

„Az ön katonái nem átallották, hogy véd­
telen asszonyainkra lövöldözzenek, jóllehet 
igen jól nullák, le _y nőkkel van dolguk, 
akik menekülni igyekeztek előlük. Az ön 
katonai azért ló.ti■!: rájuk, hogy megállásra 
kényszerítsek a menekülőket s közben több 
asszonyt agyonlőttek vagy súlyosan megse­
besítettek. Ez történt Graspannal. a hol az 
ön katonái asszonyainkat használták a 
hareztéren fedezetűi, de akiket mi aztán 
kiszabadítottunk. Mikor az ön kátonái se­
gítséget kaptak, ujbót sátüzeltek az asszo­
nyok csoportjára. Különben még sok ha­
sonló dolgot mondhatnék cl, de szükségte­
lennek tartom, mert, ha Exczellencziád bár­
melyik szavahihető katonáját megkérdi a 
dolog felől, mindegyik meg fogja erősíteni 
állításomat.“

,,Hotel Transsylvania.“
Nem vagyunk elég okosak, hogy kitalál­

juk : miért ragaszkodik Ember ur a Tratts- 
syvania szálloda bérlője olyan nagyon a 
német elnevezésekhez. E lapok hasábjain 
már nem először kérjük (mi már ezt is 
megtesszük) hogy szállodájának homlokza­
táról kegyeskedjék levétetni a Motel 
Transsylvaniát'' s cserélje ki magyar czim- 
mel. Nem okvetetlenkedésből hívjuk föl 
erre Lorber urat, hanem szerintünk ez igy 
dukál s ezt nekünk követelni is jogunk 
van. Lorber urnák magyar vendégei van­
nak. magyar kenyérből él, de máskülönben 
is megtehetné azt a nagy szívességet, min­
den megerőltetés nélkül s hogyha már úgy 
benne van a. németben és oláhban, legalább 
tegye ki magyarul is, hogy ez a nagy épü­
let nem más, mint „Erdély szálloda".

Az eset különben úgy vált megint ak­
tuálisa, hogy a főispán! installáczió alkal- 

; mával több idegen ember egész megbotrán- 
hozással beszélt arról, hogy a székely fő­
városban a legnagyobb szálloda, moly a 

j leginpozánsabb épület egyúttal a főtéren,
; Motel Transsylvania“ nevet visel. Ezt mi 
I már rég hangoztatjuk, de úgy látszik ok- 

nélkül, mert hát a vaskalap ... a vas­
kalap . . .

ti I ti E ív.
Marosvásárhely, 1901. november 22.

Volt csillagom . . .
Volt csillagom fönn az égen régente,
Értem égett, nim mosolygott onnan le.
Értem égett, rám mosolygott, ragyogott 
Minden este, inig végre kialudott.

Most. már sötét, bár csillagos fönn az ég 
Mind hiába nézem, értem egy sem ég.
Csak egy volt rajt ki értem ragyogott 
Minden este, inig végre kialudott.

Nem is nézek soha többet az égre. 
Felfogadom a nagy Isten nevére.
Miért nézzek? Te voltál a kedvesem 
Es te pihensz lent a sírban csöndesen.

P. Szentmártoni Bálint.

—- Kossuth Ferenczet, a függet­
lenségi és 48-as párt nagynevű vezérét és 
láng-lelkű bajnokát lapunk szerkesztője is 
üdvözölte e hó 16-án a következő távirattal:

„Hatvanadik születésnapjának évfor­
dulója alkalmából legőszintébb szerencse- 
kivé nalát nyilvánítja s további hazafias 
működéséhez sikert kíván

Sz. Szakáts Péter.
Ezi Kossuth a következő szavakban kö­

szönő- meg: Tekintetes Sz. Szakáts Péter 
urnák Maros vásárhely.

Szivemből köszönöm megemlékezését.

Kossuth Ferencz.
Rendkívüli közgyűlés a me­

gyénél. A megye törvényhatósági bizott­
sága f. hó 28-án rendkívüli közgyűlést tart.
A 20 pontból álló tárgysorozat között igen 
fontos ügyek is kerülnek tárgyalás alá.

E8aö esküdtszék! tárgyalás. 
Deezembcr 2-án kezdődik az esküdtszék 
ötödik ülésszaka 'Legelső alkalommal Szorlea 
László és társai ligeti lakúsók ellen, gyil­
kosság büntette miatt ülnek össze, hogy 
meghozzák Szorlea és társai ellen a sajtó 
verdiktet. Ezen kivid még hat esetben lesz 
e s k i i d s z é k i t árgyal ás.

Bor. Ilyen czimii színdarabbal kezdi 
meg előadásait f. hó 30-án Krémer Sándor 
színtársulata. A ..Bor' Gárdonyi Géza há­
rom felvouásos népies története s ebben 
fordul elő Gárdonyi ismert alakjai: More 
Gábor" és „Durbints sogor". A Bor az 
idén került bemátatúra a budapesti nemzeti 
színházban és igen nagy sikert aratott.

Verekedés a lakodalmon. 
Egyik helyi izraelita polgártársunknak nem 
kis szerencséje van. kedden két leányát 
adta férjhez egyszerre s Int szaoad indis-
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króteknek lennünk, mind altét leánya igen 
jó partit csinált. Volt is a család nagy 
örömben. Azonban sajnos, nincsen öröm 
üröm nélkül. A lakodalom napján este, mi­
kor a nászosok tánczra perdültek a Sorház­
ban rendezett menyegzői mulatságon, egy 
Halai ember megsértette az egyik vőlegényt. 
Támadt erre iszonyú patába. A férfiak egy­
más hajába kapaszkodtak, a hölgyek el­
ájultak s olyan skandalum támadt, hogy 
rendőri beavatkozáshoz kellett fordulni. Ezt 
azonban nem várták be a lakodalmasok, 
hanem lecsendesedtek, s mint utóbb halljuk, 
kedélyesen tovább tánczoltak, mintha nem 
is történt volna semmi.

Tűs, Ma délelőtt 10 óra tájban tüzet 
jelentettek az őrtanyára. A tűzoltóság ki is 
vonult, de mire megérkezett, a válos lent 
közelében égő szalma kazal már elhamvadt.

Hála-nyilatkozat í Marosvásár­
helyről, mint szülő városomból, a közelebbi 
napokban eltávozván, szorgos elutazásom 
miatt fogadják ezúton is jóakaró ismerő­
seim és jóbarátaim, hálás és őszinte nyi­
latkozatomat, illetve meleg köszünctcmet, 
— azon lelkes támogatásért. — melyben 
engem, mint városi tisztviselőt szerény 
működésemben részeltetni méltóztattak; 
magamat t. barátaim meleg emlékébe, to­
vábbra is ajánlva, szives üdvözlettel ma­
radtam hii barátjuk: Lázár Benedek m\ 
főkapitány.

A tífusz széruma. Már hetek 
óta folynak a kísérletek Paris valantennvi 
kórházában Cliantemesse doktor tífusz szé­
rumával. Az eredmény igen kitűnő. Auber- 
villiersben a száz beoltott beteg közül ki- 
lonczvennégy meggyógyult s a többi hat is 
csak azért halt meg, mert már nagyon ké­
sőn oltották be. Akit a betegség hatodik 
napjáig oltottak be Cliantemesse szérumá­
val, az mind meggyógyult.

Gyermekgyilkos anyós. Egy 
gonosz asszony borzasztó cselekménye ké­
pezi a közbeszéd tárgyát Szilason. Özvegy 
Miksei Antalnénak hívják az elvetemült 
asszonyt, a ki két ártatlan gyermeknek a 
legborzasztóbb módon oltotta ki az életét, 
ltaksa József szilasi lakosnak özv. Miksei 
Antalné leánya volt az első felesége, a ki 
hat évvel ezelőtt meghalt, két kis árvát 
hagyván hátra. Ezt a két kis gyermeket 
Mikseiné vette magához s nevelte őket. 
Paksa felesége halála után újra megnősült 
s a második házasságából is két gyermeke 
született, a kik közül az egyik három, a 
másik négy éves. Ez a két gyermek szálka 
volt Mikseiné szemében, mert azt hitte, 
hogy apjuk minden vagyonát erre a két 
gyermekre fogja hagyni. Paksa és az anyósa 
között o miatt gyakran voltak czivakodások, 
mindennek daczára Paksa az első feleségé­
től származott gyermekeket továbbra is "ott 
hagyta anyósánál, mórt nem akarta, hogy 
a gyermekek miatt otthon is veszekedés le­
gyen. Ezt a körülményt az öreg asszony 
arra magyarázta, hogy Paksa egyáltalán 
nem akar törődni az első két gyermekkel. 
Mikseiné gyűlölete annyira ment a két mos­
toha gyermek iránt, hogy azok elpusztítását 
határozta el. A múlt héten — mint nekünk 
Írják — Mikseiné valami dologban elment 
Paksáékhoz. A házban csak a két kicsikét 
találta, mert édes anyjuk a szomszédban 
járt. A vén asszonynak pokoli terve támant. 
Felkapta két kis gyermeket s azokkal a 
kertek alatt elszaladt haza. Otthon mind a 
kút kicsikét bedobta az iircs verembe s a 
verem ajtaját eltorlaszolta. A szülők jaj vé­
szekéivé keresték a két kicsikét, de sehogy- 
sem tudtak rájuk akadni. Harmadnap Paksa 
elment az anyósához s ott kutatni kezdett, 
miközben felbontotta a verem ajtaját is. 
hol a két kis gyermek holttestét iswmyuan 
eltorzulva találta. Miskomé e közben meg­
szökött hazulról, de a csendőrség elfogta s 
átadta a törvényszéknek.

Minden hölgy! Sí,3;
s jaeg akar^ menekülni szellőktől, bőr­
kiütésektől, [JÖrsenésektől síb. az for­
duljon kizárólag csakis az én általánosan 
elismert női pipere különlegességi 
osztályomhoz, a hol eme szakbavágó 
minden világezikknek ösinert különlegessé­
gek friss és jótállás melletti jó minőségben 
megérkeztek s azok a legolcsóbb árak 
mellett szerezhetők be

BENŐ B. R.
illutszorvszm'-í, mint specziálistánál Marosvásárhelyt, 

Bolyai-utcza, Papp-palota.

REGÉNY-CSARNOK.

A hajótörés.
— Regény. —

Átdolgozta: % *

(Folytatás) 4.

Ekkor öt vagy hat matróz jelent meg a 
kajüt küszöbén. Suttogásukból világosan 
kitűnt, hogy a legénység szintén tanácsko­
zott egymás közt s küldöttséget menesztett 
a kapitányhoz, a másodkormányos vezetése 
alatt. A közvetlen veszély meglazította a 
különben oly szigorú fegyelmet, s nem is 
várták a kapitány elhatározását.

- Signor kapitány ! — kiáltott vezetőjük 
a küszöbét átlépve. Mire várunk még ? Mi­
ért nem parancsolja, hogy a sajkákat vízre 
bocsássák?

— A kapitánynak föl som tűnt az épen 
nem tiszteletteljes hang, melyen a kormá­
nyos szólt, s nem is felelt neki. Szegény : 
ö csak szeretett hajójára gondolt, két köny- 
csepp rezgeti pilláin, talán az első, kis 
gyermekkora óta.

— Mit mondott Vincenó ? kérdő egy idő 
múlva a matrózhoz előlépve.

— Azt mondom és a többi is azt mondja, 
hogy a sajkákat vízre kell bocsátani!

E szerint elakarjátok hagyni a szegény 
Miiolt ?

— Hát inkább pusztuljon el annyi em­
berélet ...  csak azért, hogy a hajót cl ne
hagyjuk, mely menthetetlenül veszve van ? 

— Nem, nem ! — ordítottak a matrózok
— nem akarunk elpusztulni. Vízre bocsát­
juk a sajkákat!

Jól van — bocsássátok le! — paran­
csolta a kapitány s felment a fedélzetre. 
De ne liirtélonkedjetck, hogy föl ne for­
duljanak ! Legyetek bátrak, fiuk ! Ez a csa­
pat itt gondoskodjék az élelmiszerekről a 
szakácscsal, ti meg becsássátok le a nagy 
sajkát és a csónakokat!

— Csónakokat? - kiáltott a másod kor­
mányos hiszen csalt egy van, a másikat 
elvitte az ördög az első zuhanylmllámmal, 
még tegnap este.

— Annál jobb, nem kell vole bajlódnunk! 
felelt a kapitány fájdalmas mosolylyal. 

Dévi, a csónakot ön veszi át. Én a sajká­
ban elhelyezhetek 12 embert, a többiek
— heten — majd elférnek a csónakban. 

Nem volt veszteni való időnk. Csakhamar
lebocsátották a sajkát és csónakot. Most 
valóságos harcz támadt, a matrózok mind 
a sajkába akartak szálai, mert erősebbnek 
tartották, nem is hallgattak a kapitány

vezényszavára, csak midőn névszerint illeg­
je.ölte azokat, kik vele fognak menni, 
állt helyre a rend, mert azok most érvénye- 

; sitettók parancsát.
I Ezután az élelmiszerek elhelyezéséhez 
j fogtak és a tizenkét ember annyi enni-inni 

valót helyezett cl a sajkában, mintha több 
heti utra készülnének.

Folyt. köv.

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.

Hirdetmény.
Tompa község telekkönyve birtok­

szabályozás következtében átalakíttatott 
és ezzel egyidejűleg azokra az ingat­
lanokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 
1891. XVI. t.-ozikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Kz azzal a felhívással tétetik közzé :
1., hogy mindazok, akik az 1886. 

XXIX. ló és 17 §§-ai alapján ide­
értve e §-oknak az 1889. XXXVI11. 
t.-ez. 5 és 6 §-aiban és az 1891. XVI. 
t.-cz. 15 § a., pontjában foglalt ki­
egészítését is — valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15 §b" pontja alapján esz­
közölt bejegyzések úgy az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22 §-a alapján történt törlések 
törvénytelenségét kimutathatják, e vég­
ből törlési kereseteket hat hónap alatt 
vagyis 1002. évi május hó 
20-i/e napjévig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személy­
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat.

2., hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16 és 18 §-aiuak eseté­
ben, — ideértve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t.-cz 5 és 6 §-ál»an 
foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivált­
nak, Írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt 1002. évi május hó 
20-i/e napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk 
— többé figyelembe vétetni nem nem 
fog. —

3., hogy mindazok, a kik a telek­
könyvi átalakítás tárgyában tett in­
tézkedések által, — nem különben 
azok, a kik az 1 és két pontban kö­
rülírt eseteken kívül az 1892. XXIX, I

I
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t.-cz. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkünyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik —■ ide 
értve azokat is, a kik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXV1JL t.-ez. 
1 ti §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben fel- 
szóllalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagyis 1002■ évi május hó 
20-ih napjáig bezárólag nyújtsák 
be, — mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakításhoz közbejött téves beosztás­
ból származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az amlitctt 
bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján — - és csak az időközben 
nyilványkünyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át. hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

Marosvásárhely, 1901. november hó 22.

Dick Vilmos és Társa
; Erdély legnagyobb divatámházaTonlán.

-äst Fiokáruháza Kolozsvárt. ! ís-

Szállit csakis utánvétellel, bérmentve 
alanti árjegyzék szerint.

Árjegyzék.
Egy finom 9 személyes olajos paplan 2'75 kr. 
Egy finom minden sziliben létező

klos paplan....................................3'75 „
Egy finom selyem utánzóit paplan 4'25 „

„ ,, „ paplan . . . 3'75 „
, „ valódi atlasz paplan . ti’75 „
,, „ egész nehéz selyemből
tiszta fehér vattával bélelt paplan 9'50 „ 
Egy vég vászon 3'20, 3'75, 4'— 4'50, ö'őO 

s a világon minden létező czikk bámulatos 
olcsó árban. Meg nem felelőt bérmentve 
visszaveszünk s a pénzt visszatéri tjük.

225. 25—0. Teljes tisztelettel

Dick Vilmos és Társa
= Torda. zzn:

Felhívás!
Van szerencsém a t. közönséget ér­

tesíteni, hogy a fiistölthns szezon beál- 
tával üzletemben a következő füstölt 
áruk kaphatók : Füstölt oidalas. füstölt 
kolbász, friss virsli, füstölt keiseríleis.

Páczolt és páczolaílan sonka és nyelv.
Mindenféle felvágottak és házilag kezelt disznózsír.

I. rendit marhahús kilója . . 40 kr.
Marha szegy „ . . 32 „
J. rendit borjúhús „ . . 40 „
1L rendű borjúhús „ . . 32 „
111. rendit borjúhús csontnélküli

becsinált vagy gulyásnak való 24 „
Sertéshús kilója.........................40 „

A nagy közönség szives pártfogását 
kéri

Kéihi János
215. 8—0. Kossuth üajos-uteza.

Olcsó!.Tüzi-lécz

a H í á r.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szentgytirgy kiiltelepEelsö-
vasut-uteza 48 a szám alatt levőA kir. járásbíróság, mint telekkönyvi F' p<xnmpfYp qyníln VllSUt"UtC;5a 49/a 8z,lm alatt levö

S&r SSS*fin0m CSem8Se uZ0110 száraz tüzi-lécz raktáromra,
236. 2—3. Péter ff g Albert.

vív . i; '

«yy^í Családi nemeeséysk
<§J kikutatása í®
i éscsaláltóilsszeíllitása %■

f
szerény dijazásmellett

— elfogadtat! k. —
Bővebbet a kiadóhivatalban.

fT7 223. 23—0. 7r~l! t < \L. í r
cet 3 * ■/h'-.i 6^14^ i f

kapható

fehér 30, fehle 28 krsyczárért
Vadady F. Sándor

fűszer- és csemege kereskedésében

M.-Vásárhelyt, Szt-Gyöigy-utcza.
(238.) 4—0.

, bol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
lom. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 
53 íkrűjezáv. Házhoz szállítva 65 
ki-ejezáp. Telefonszám 171.

(227.) Tisztelettel

Beer Józsefné.

(köszvény, csuz, hát-, oldal-, derék-, kar­
ós lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

mi

-Wőcs.
Tisztelettel hozom a t. közönség b.

, tudomására, hogy az eddig Kossuth- 
. , . „ . , , , ! utczában fenn állott jónevü vcndéglő-
A felső vssüíí utczában, 119. szám slait met az Eötvös-utcza 13. sz. alá
egy 3 szobából és holtheiyiségböl álló

------ csinos kőház —.......
a mely évente 300 íl’tot jövedelmez

jutányos áron eladó.
Értekezhetni: Kör-uícza47. sz. alatt.

1—3. (241.)

helyeztem át
Midőn még a n. é. közönségnek 

eddigi szives pártfogásáért köszönetét 
mondok, egyben kérem a jövőre is azt.

; i'árszori bedörzsölésre a legkínosabb
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.
I (Y

C^FcIcliji fíogcsepp,
' a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja. Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

Kész szolgálattal

(2U-) £etzfer Samu
16—24. vendéglős.

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­
névnek örvendő gyógyszertár.

(226.) 32—0.
Nyomatott A dl Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.
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